

# 开展对抗演练 锤炼过硬本领

**呼和浩特讯** 为锻造“四个铁一般”高素质过硬公安铁军,为履行好新时代职责使命提供强有力的素质能力支撑,近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局乌兰察布东路派出所联合摩尔城商场开展了“全警实战大练兵”红蓝对抗演练活动。

演练中,一名形迹可疑并带有“刀具”

的人员进入商场,伺机进行“抢劫”。商场专柜工作人员发现后,启动应急预案,立即吹响哨声,商场安保人员和摩尔城警务站民警听到哨声后立即携带警棍等防暴装备上前围堵,将嫌疑人制服后带离。此次演练从实战出发,及时、快速、高效地确保行动落到实处,保证在极端暴力事件发生时第一时间启动可行性方案,在最短时间内对突发事件现场进行先期处置,减少现场人员的伤亡。

此次演练有效提升了民辅警的团体作战能力,提高了商场应对突发事件的应急处置能力,形成了快速联动、团结协作、维护稳定的重要合力。

(刘慧敏)

## 开展信息核查工作 夯实公共安全基础

**音德尔讯** 近日,图牧吉强制隔离戒毒所保卫和消防管理科开展2023年“一标三实”(标准地址、实有房屋、实有人口、实有单位)信息采集核查工作。

责任区民警逐门逐户对地址标注、房屋信息登记、实有人口基本信息等情况进行核查,核对采集数据,及时更新和维护信息数据,做到全面排查,不留死角。同时,开展防电信诈骗、安全防火宣传,教育引导群众提高安全防范意识。

此次入户走访核查有效提升了辖区“一标三实”基础数据的准确性、全面性,为更好地服务群众提供了良好的数据支撑,强化了辖区群众的法律意识,为营造和谐稳定的辖区治安环境奠定良好基础。

(张海彬)

## 排查消防隐患 确保监所安全

**扎兰屯讯** 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市看守所邀请当地消防救援大队对该所消防安全隐患进行排查。

排查过程中,消防救援人员在充分了解看守所消防安全机制和制度的基础上实地查看了所内消防通道、指示标识、消防设施、办公电器和管线铺设情况等,并结合排查情况给出整改建议,看守所认真对照建议逐条进行了整改。

此次安全大检查消除了扎兰屯市看守所安全隐患,有效提高了监管民警的安全意识,为深化防隐患保安全工作打下了坚实基础。

(曹伟东)

## 加强自我约束 严守工作纪律

**丰镇讯** 日前,乌兰察布市丰镇市拘留所召开会议传达上级会议精神,严格落实第一议题制度,会议由该所所长主持,全体民辅警参加会议。

会议传达了《丰镇市公安局教育整顿“回头看”实施方案》《丰镇市公安局深化“以案促改”专项行动工作方案》《乌兰察布市公安局服务保障内蒙古“五大任务”实施方案》和《乌兰察布市公安局全面加强警务人员“八小时以外”管理规定(试行)》,并进行了典型案例通报,教育引导全体民辅警增强忧患意识,杜绝侥幸心理,加强自我约束,遵守工作纪律,切实做到敬敬畏、存戒惧、守底线,确保监所安全稳定。

(郭成李赞)

## 宣传走进农村牧区 播撒交通安全“种子”

**本报讯(记者李亮 通讯员王美丽)** 今年以来,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队始终坚持党的二十大精神理论成果转化这条主线,多举措为民纾困解忧,不断提升交管服务质量,把人民群众的满意度作为检验“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动的重要标尺,用实际行动塑造沿黄交警队伍的良好形象,让人民群众真切感受到“看得见的平安,摸得着的幸福”。

2023年5月17日,该大队走进达拉特旗王爱召镇黑土崖村,通过宣传宣讲,向广大农牧区群众播撒交通安全知识的“种子”,并向群众发放宣传单,教育大家自觉养成安全出行的良好习惯,共同营造安全文明畅通有序的道路交通环境。

## 提升文明管理水平

**呼和浩特讯** 今年以来,自治区看守所锚定“五个一流”工作目标,以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为载体,聚焦“刀下见菜”重点工作任务,紧密结合监所工作实际,秉持“以所为家、干事创业”的工作理念,全面提升监所安全文明管理水平,工作成效显著。

自治区看守所坚持“万无一失”底线

## 开展消防安全检查 提升风险防范意识



**锡林郭勒讯** 近日,锡林浩特铁路公安处锡林浩特车站派出所组织民警深入锡林浩特综合维修段电力运转车间、白音库伦综合维修车间开展了消防安全检查和反恐演练培训活动。

期间,民警对单位消防、反恐工作的相

## 信访代办“三到位”

**本报讯(记者李亮 通讯员刘秉彦)** 为进一步推进信访代办工作落地见效,今年以来,鄂尔多斯市乌审旗坚持和发展新时代“枫桥经验”,优化升级“三分吸附法”,全面推行“信访代办制”,“三到位”抓实抓细信访代办工作,全力打通信访便民服务“最后一公里”,让“群众动嘴、干部跑腿”成为常态。

工作中,乌审旗坚持组织实施到位,制定《乌审旗优化升级“三分吸附法”全面推行“信访代办制”工作实施方案(试行)》,分批组建旗、苏木镇(乡)、嘎查村(社区)信

## 掀起练兵备战热潮

**乌兰察布讯** 今年以来,武警内蒙古总队乌兰察布支队充分发挥思想政治工作效率,不断激发官兵参训热情,持续掀起练兵备战热潮。

在军事训练中,该支队坚持把思想政治工作作为调动官兵积极性、提高官兵军事素质的关键手段来抓,大力培育官兵的战斗精神,把官兵的思想和认识凝聚到练兵备战上来。政治工作处坚持开展“政治

## 交通宣传不停歇

**本报讯(记者李亮 通讯员赵海燕)** 为进一步加强道路交通安全宣传工作,提高全民交通安全意识和道路交通安全意识,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队以“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动为抓手,不断加强交通安全宣传教育,提高交通安全宣传教育的表达力、传播力和渗透力。

近日,该大队组织宣传民警走进鄂尔多

## 确保监所安全稳定

思维,严格落实监所管理制度和管控措施,牢固树立“隐患清零”意识,持续做好安全检查、隐患排查、应急演练工作,同时,积极探索管理举措,推行“严管、关爱、思想教育转化”三结合的管教新模式,并用足用好从优待警政策规定,提振了监所队伍士气。

(皇甫华)

## 创新推出工作法 司法服务更高效

**树林召讯** 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院在全面推进市域社会治理工作和“三端五防线”诉源治理模式走深走实的基础上,创新性地提出了“五个三”工作法,有效推动一村(社区)一法官下沉服务工作走深走实,打造“解纷高效、服务便民、治理有为”的工作新格局,切实让人民群众感受到公平正义就在身边。

“五个三”即:法院要求下沉服务的干警做到三个能力的提升(提升了解和处理基层矛盾的能力,提升实践沟通的能力,提升实现公平正义、案结事了、为民服务“三效统一”的能力)、以三个角色为己任(人民法官,乡村干部,一线班组长)、以三个服务为理念(服务乡村振兴、服务基层社会治理、服务人民群众高品质生活需要)、以三个便于为依托(便于当事人诉讼,便于人民法院独立高效行使审判权,便于人民群众及时感受到公平正义)、以三个优化为基调(优化法庭布局,优化队伍结构,优化专业化建设)。聚焦基层诉源治理,该院秉持“法官多走路,群众少跑腿”的工作原则,用心用力解决群众急难愁盼问题。

(郝治国 高东升)

## 畅通代表联络渠道 推动法律监督工作

**树林召讯** 为深入贯彻落实中共中央《关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》,畅通人大代表联络渠道,确保检察权在阳光下运行,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院不断规范人大代表、政协委员联络制度,积极创新联络方式,丰富联络载体,收到了良好的社会效果。

建立机制,实现规范化联络。该院制定了《年度代表委员联络工作方案》,并建立代表委员联系“一人一档”,推行“一事一档”项目化管理,建立交办会议制度和督办通报制度,实行“双上门”动态反馈制度,开设“网上直通车”,实现了联络工作的及时性和便捷性;精准分类,实现订单式联络。建立对口联系制度,增强接受监督的精准性。坚持报告制度,增强接受监督的主动性。建立邀请视察制度,增强接受监督的经常性。完善意见办理制度,增强接受监督的实效性;提升效果,实现互动型联络。建立运行人大代表联络工作“两微”平台,让代表委员们及时了解检察机关工作动态,更好地支持监督检察工作。此外,编制人大代表联络专刊,为代表委员更直观、更细致地提出意见建议提供新的途径。

(杨阳)

## 多措并举解纷 助力春耕生产

**树林召讯** 春耕农忙正当时,人勤春早盼丰收。当下正值春耕生产的关键时节,也是矛盾纠纷多发的时期。鄂尔多斯市达拉特旗司法局积极践行新时代“枫桥经验”,扎实做好矛盾纠纷排查调处工作,助力春耕生产。

为进一步夯实调解解纷的基础,提高人民调解员业务能力和水平,该局于近期采取“线上+线下”的方式,组织举办了2023年人民调解员培训会,给基层人民调解员“充电赋能”。

同时,该局各基层司法所还积极联合基层派出所、基层法庭等多方资源形成合力,加强各部门联动,综合运用人民调解、行政调解和司法调解的方式,形成相互协调、联动化解的矛盾纠纷化解体系,有效预防和妥善化解矛盾纠纷,提升人民调解工作质效。

此外,该局立足职能,依托多方参与的矛盾纠纷排查调处机制,发挥“网格员+调解员”点多面广、贴近群众的优势,本着“早发现、早介入、早化解”的原则,积极深入田间地头,开展矛盾纠纷排查化解工作,助力春耕生产。2023年以来,各基层司法所、调解组织共开展排查走访372次,化解矛盾纠纷630件,有效维护了社会稳定,保障了春耕顺利进行。

(王晶)

